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Piła, dn. 13.04.2018 roku 

NO-ZP.X-240/26/18 
Wszyscy uczestnicy postępowania 

 
dotyczy: postępowania pod hasłem: ŚWIADCZENIE USŁUG POCZTOWYCH (II) 
 
Szpital Specjalistyczny w Pile informuje, że w związku z pytaniami zadanymi przez Wykonawców w toku ww. 
postępowania, Zamawiający udziela wyjaśnień i modyfikuje treść Ogłoszenia w niżej wskazanym zakresie: 

1. Pytanie  

Ogłoszenie o zamówieniu, pkt 4.2 Wskazany termin płatności nie jest spójny z terminem podanym w treści Umowy 
§ 4 pkt 6. 

Odpowiedź: patrz odp. do pytania nr 2 
 
2. Pytanie  

 Ogłoszenie o zamówieniu, Załącznik  nr 3 Umowa, § 4 pkt 6 oraz 10.  
Wykonawca informuje, iż faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pośrednictwem scentralizowanego systemu 
informatycznego, którego wymogi określają takie kryteria jak termin wystawienia faktury, datę wysłania faktury do 
klienta, jak również termin płatności będący w ścisłej zależności z terminami sporządzenia faktury. Standardowo 
obowiązujący termin płatności faktury określony jako określona ilość dni od daty wystawienia faktury i został 
wprowadzony ze względu na zapewnienie prawidłowego funkcjonowania systemu fakturowania wykonawcy oraz 
zarządzania płatnościami wynikającymi z zawartych umów. Takie rozwiązanie daje możliwość oszacowania terminów 
wpływu środków oraz opóźnień w ich płatnościach.  
Ponadto Zamawiający określa, iż za dzień zapłaty uznaje się dzień obciążenia rachunku Zamawiającego. Pragniemy 
zwrócić uwagę na fakt, że takie określenie momentu zapłaty nie pozwala Wykonawcy swobodnie dysponować 
środkami za wykonane usługi – co jest niezgodne z orzecznictwem sądów w tej sprawie oraz uniemożliwia 
Wykonawcy monitorowanie terminowości płatności za świadczone usługi oraz naliczanie ewentualnych odsetek za 
zwłokę. Termin zapłaty należności cywilnoprawnych reguluje art. 454 Kodeksu cywilnego, który regulując miejsce 
wykonania zobowiązania traktuje także o chwili spełnienia świadczenia, co nie budzi wątpliwości chociażby ze 
względu na orzecznictwo Sądu Najwyższego. W przypadku zobowiązań cywilnoprawnych zasadą jest, że zapłata 
dokonana jest dopiero z chwilą uznania rachunku bankowego wierzyciela, co gwarantuje m.in. prawidłowe 
monitorowanie rozliczania stron. 
W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z wnioskiem o zmianę zapisów na: 
6. Wynagrodzenie płatne będzie na podstawie faktury VAT, w terminie do 21 dni od daty jej wystawienia. 
Należności wynikające z faktury płatne będą przelewem, na konto wskazane na fakturze. 
10.  Za dzień zapłaty przyjmuje się dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy.  
 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na powyższe zmiany zapisu projektu umowy 
 
3. Pytanie  

 Ogłoszenie o zamówieniu, Załącznik  nr 3 Umowa, § 7 pkt. 6 

Zamawiający wskazał odpowiedzialność Wykonawcy za wszelkie szkody wynikłe z działania lub zaniechania 

własnego, jak również osób, za pomocą których wykonuje niniejszą umowę, w tym za szkody powstałe w wyniku 

niedołożenia należytej staranności lub innego rodzaju nienależytego wykonania Umowy, a także za szkody wynikłe z 

działań niezgodnych z obowiązującymi przepisami. 

Wskazujemy, iż zwłaszcza w odniesieniu do operatora wyznaczonego, takie określenie zasad odpowiedzialności nosi 

znamiona naruszenia przepisów bezwzględnie obowiązujących. 
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Zgodnie z założeniem ogłoszenia o zamówieniu, usługi stanowiące przedmiot zamówienia realizowane będą wobec 

przesyłek, których realizacja oparta jest m.in. na zasadach określonych w ustawie Prawo pocztowe, tym samym 

Wykonawca jako operator wyznaczony jest zobowiązany do stosowania w zakresie niewykonania lub nienależytego 

wykonania usług pocztowych przepisów Rozdziału 8 ustawy Prawo pocztowe. Zgodnie z art. 87 w/w ustawy do 

odpowiedzialności operatorów za niewykonanie lub nienależyte wykonanie usługi pocztowej stosuje się przepisy 

Kodeksu cywilnego, jeżeli przepisy ustawy nie stanowią inaczej.  

Zatem w przypadku wykonania lub nienależytego wykonania usługi pocztowej w pierwszej kolejności znajdą 

zastosowanie przepisy ustawy Prawo pocztowe i dopiero w przypadku przeprowadzenia trybu reklamacyjnego 

(uregulowanego w/w przepisami) nadawcy przysługuje prawo dochodzenia roszczeń przewidzianych ustawą na 

drodze sądowej. W art. 88-90 ustawodawca przewidział ścisły katalog wysokości odszkodowań oraz przypadków, 

kiedy operator pocztowy zobligowany jest do jego wypłaty. 

Rozszerzenie odpowiedzialności operatora pocztowego zostało przewidziane jedynie w art. 87 ust. 5, zgodnie z którym 

operator pocztowy odpowiada za niewykonanie lub nienależyte wykonanie usługi pocztowej w zakresie określonym 

ustawą, chyba że niewykonanie lub nienależyte jej wykonanie: 

1) jest następstwem czynu niedozwolonego; 

2) nastąpiło z winy umyślnej operatora; 

3) jest wynikiem rażącego niedbalstwa operatora. 

Zatem jedynie w w/w przypadkach operator pocztowy może podlegać odpowiedzialności szerszej aniżeli wynikająca 

z przepisów prawa pocztowego. 

Podkreślenia wymaga, że w Kodeksie cywilnym w art. 471 występuje pojęcie "niewykonanie zobowiązania", co odnosi 

się dokładnie do pojęcia "niewykonanie zamówienia" w ustawie o zamówieniach publicznych. Zdarzenie to występuje 

tylko wtedy, gdy świadczenie określone w umowie nie zostało w ogóle wykonane. 

W tym samym artykule Kodeksu cywilnego mamy pojęcie "nienależytego wykonania zobowiązania", a w art. 472 

pojęcie "niezachowanie należytej staranności". Oba te określenia należy przypisać pojęciu użytemu w ustawie, a 

mianowicie "wykonanie zamówienia z nienależytą starannością". Określenie to jest tak pojemne, że niemożliwe jest 

określenie wszystkich sytuacji, w których ono występuje. Dokonując jednak dla jasności uogólnienia, można stwierdzić, 

że o nienależytym spełnieniu świadczenia możemy mówić w aspekcie niezachowania terminu spełnienia świadczenia, 

czy też wadliwości świadczenia. Należy do naszego uogólnienia dodać jeszcze, że w Kodeksie cywilnym pojęcie 

"niezachowanie należytej staranności" rozumiane jest jako synonim winy w postaci niedbalstwa. Skoro tak, to zakres 

odpowiedzialności z tytułu kary umownej pokrywa się w pełni z zakresem ogólnej odpowiedzialności dłużnika za 

niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązania (art. 471 kodeksu cywilnego). 

W związku z powyższym Wykonawca wnosi o zmianę zapisu w umowie i oparcie odpowiedzialności 

Wykonawcy głównie na zasadach określonych w ustawie Prawo pocztowe z dnia 23 listopada 2012 roku. 
 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Wykreśla pkt. 6 w §7 w załączniku nr 3  
 
4. Pytanie  

Ogłoszenie o zamówieniu, Załącznik  nr 3 Umowa, § 9 pkt. 5 
Biorąc pod uwagę fakt, że umowa przewidziana jest na okres 36 miesięcy Wykonawca informuje, że w trakcie trwania 
umowy na podstawie przepisów Ustawy Prawo Pocztowe ceny usług pocztowych mogą ulec zmianie. Zmiany te 
zatwierdzane są każdorazowo przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej. 
W związku z tym Wykonawca zwraca się z zapytaniem, czy Zamawiający przewiduje możliwość zmiany cen w 
Formularzu cenowym w związku ze zmianą cen zatwierdzaną przez Prezesa Urzędu Komunikacji Elektronicznej.  
 

Odpowiedź: Zamawiający nie przewiduje wprowadzenia zmian w proponowanym zakresie. 
 

5. Pytanie  

 Ogłoszenie o zapytaniu, Załącznik  nr 3 Umowa, § 9 pkt. 6, 7, 8, 9. Biorąc pod uwagę fakt, że zmiana cennika 

zatwierdzana jest przez Prezesa UKE Wykonawca wnosi o wykreślenie tych zapisów.  

Odpowiedź: Zamawiający nie przewiduje wprowadzenia zmian w proponowanym zakresie. 
 

6. Pytanie  

Ogłoszenie o zamówieniu, Załącznik  nr 3 Umowa, § 2 pkt. 5 
We wskazanym punkcie występuje sprzeczność. Z jednej strony jest zobowiązanie do zachowania poufności 
natomiast z drugiej zobowiązanie do usunięcia danych.  
Wykonawca wnosi o usunięcie sprzeczności.  

Odpowiedź: Zamawiający zmienia treść pkt.5 w § 2: „Wykonawca zobowiązuje się do niewykorzystywania 
informacji i danych, o których mowa w ust. 4, w jakimkolwiek innym celu niż prawidłowe wykonanie 
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Umowy. Po rozwiązaniu lub wykonaniu Umowy, Wykonawca niezwłocznie usunie wszelkie posiadane 
informacje i dane.” 
 

7. Pytanie   

 Ogłoszenie o zamówieniu, pkt. 8. Miejsce i termin składania i otwarcia ofert, ppkt. 8.2. 
Wykonawca wnosi o zmianę terminu złożenia oferty do dnia 20 kwietnia 2018r. do godz. 14:30  
Odpowiedź: Zamawiający zmienia treść pkt. 8.1, 8.2, 8.4 Ogłoszenia w następujący sposób: 
8.1. Ofertę należy złożyć w zamkniętej kopercie, w siedzibie Zamawiającego i oznakować w następujący sposób: 

Szpital Specjalistyczny w Pile im. Stanisława Staszica 
ul. Rydygiera 1, 64-920 Piła 

 

Oferta w postępowaniu: „POCZTA”  
nr sprawy: NO-ZP.X-240/26/18 
NIE OTWIERAĆ PRZED TERMINEM 20.04.2018 roku godz. 11:00 

Opakowanie (koperta) powinno być opatrzone nazwą i adresem Wykonawcy. 

8.2. Ofertę należy złożyć w kancelarii Szpitala Specjalistycznego w Pile im. Stanisława Staszica ul. Rydygiera 1, nie 
później niż do dnia 20 kwietnia 2018 roku do godz. 10:30. 

8.4. Otwarcie ofert nastąpi dnia 20 kwietnia 2018 roku o godz. 11:00 w siedzibie Zamawiającego w Szpitalu 
Specjalistycznym w Pile im. Stanisława Staszica ul. Rydygiera 1 w sali konferencyjnej (niski parter). Wykonawcy 
mogą uczestniczyć w publicznej sesji otwarcia ofert.  

 

8. Pytanie  

 Ogłoszenie o zamówieniu, Załącznik nr 3 Umowa, § 10 pkt. 1. 
W związku z faktem, że Wykonawca wystawia faktury za pośrednictwem scentralizowanego systemu 
informatycznego, obowiązują standardowe zapisy na fakturze i nie ma możliwości wydruku przedstawionego zapisu.  
Odpowiedź: Zamawiający nie przewiduje wprowadzenia zmian w proponowanym zakresie. 
 

 
Zamawiający informuje, że pytania oraz odpowiedzi na nie stają się integralną częścią Ogłoszenia o zamówieniu i są 
wiążące przy składaniu ofert. 


